
 
 

Appendice alla 
 
 

E S E R C I T A Z I O N E       N . 3 
 
 
 
 

Determinazione della configurazione di  
parallelismo delle aste contigue al telaio  

nel quadrilatero articolato piano 
 
 

 Con riferimento all’Esercitazione N. 3 (Esercizio 1) ed alla figura sotto riportata, la 
configurazione in questione si determina facendo passare l’asta B0B per l’intersezione delle due 
circonferenze aventi, la prima centro in A0 e raggio b, la seconda centro in B0 e raggio pari alla 
differenza c – a tra le aste c ed a. Infatti, tale intersezione, unitamente ai punti A0, A’ e B’ deve 
formare un parallelogramma. 
 

 


